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Новости аудита 
➢ Информационное сообщение Минфина России 11 января 2024 г. № ИС-аудит-69 «Новое в аудиторском 
законодательстве: факты и комментарии» 
➢ Информационное сообщение Минфина России 27 декабря 2023 г. № ИС-аудит-68 «Новое в аудиторском 
законодательстве: факты и комментарии» 
➢ Минфин информирует об особенностях вступления в силу Соглашения об осуществлении аудиторской 
деятельности в рамках Евразийского экономического союза 
➢ IAASB открывает публичные консультации по проекту предлагаемых изменений к Международным 
стандартам управления качеством, к Международным стандартам аудита и Международному стандарту 
обзорных проверок 2400 (пересмотренный) 
➢ О заполнении отчета по форме №2-аудит «Сведения об аудиторской деятельности» 
➢ Информация о допущенной ошибке при публикации статьи в Вестнике СРО ААС (выпуск № 22 от 
30.11.2023) 
 

Арбитражная практика для аудиторов 
➢ Все единицы по должности сократили в 2 этапа: кассация разрешила не учитывать преимущественное право 
➢ При сокращении работник не выразил согласия на вакансию письменно — суды поддержали увольнение 
➢ Пособие по беременности можно выплатить совместителю, который работает недавно, – решил суд 
➢ Суд счел правомерным отказ соискателю в трудоустройстве из-за приема более подходящего кандидата 
➢ Кассация: уволенному положено пособие по колдоговору, даже если этой выплаты нет в соглашении сторон 
➢ ВС РФ перечислил основания для исключения автомобиля из конкурсной массы многодетного гражданина 
➢ ДТП по вине водителя перевозчика: суд взыскал с работодателя выплаты СФР в порядке регресса 
 

Статьи по аудиту в СМИ 
➢ Рекомендации Минфина по проведению аудита годовой бухгалтерской отчетности организаций за 2023 год 
 

 

Новости бухгалтерского учета 
➢ Налог на прибыль: Минфин разъяснил, как арендатору начислять амортизацию на капвложения 
➢ Уточненная декларация к доплате: ФНС указала нюансы привлечения к ответственности за неуплату налога 
➢ Как быть с НДС при возмещении арендатором убытков от ухудшения качества земель, рассказал Минфин 
➢ Потребкредиты: что изменится в регулировании с 21 января 
➢ Имущество признали вещдоком – от уплаты транспортного налога это не освобождает, сообщила ФНС 
➢ Лицензионных требований к управляющим компаниям станет больше с 1 сентября 2024 года 
➢ Правила временного перевода сотрудников к другому работодателю продлены на 2024 год 
➢ Эксперимент по маркировке стройматериалов хотят запустить с 1 февраля 2024 года: проект Минпромторга 
➢ ФНС разработала формат единой электронной банковской гарантии 
➢ Правительство определило ставки экологического сбора на 2024 год 
➢ ТПП РФ повысила тарифы на подтверждение форс-мажора и другие юруслуги 
➢ Роструд допускает прием на работу без военного билета 
➢ Минтруд: в расчет средней зарплаты не включают компенсацию оплаты детсада 
➢ Росстат пояснил, по какой форме сдавать статотчетность 2-цены приобретения за декабрь 
➢ Единая автоматизированная система страхования: ЦБ РФ определил требования к передаче данных 
➢ Минфин рассказал, как ссудополучателю при покупке ОС учесть недоамортизированную часть капвложений 
➢ Налог на прибыль и НДФЛ: Минфин пояснил, как считать срок владения акциями при дроблении 
➢ НДФЛ: как определить статус налогового резидента РФ и чем его подтвердить, пояснила ФНС 
➢ В график отпусков не нужно включать мобилизованных работников, напомнил Роструд 
 

Новости СРО аудиторов и вопросы саморегулирования 
➢ Пресс-релиз IV-ой ежегодной Всероссийской научно-практической конференции «Развитие аудита, как 
инструмента эффективности и безопасности бизнеса в эпоху цифровой экономики» в г. Тюмень 30 ноября – 1 
декабря 2023 года 
➢ До 31 января 2024 года у аудиторов есть уникальная возможность уплатить с 25% скидкой членские взносы 
за четыре квартала 2024 года 
 

Конференции, совещания и мероприятия по аудиту 
➢ Круглый стол на тему: «Актуальные вопросы налогообложения, бухгалтерского учета и аудита: подготовка 

отчетности за 2023 год и новации 2024 года.»- 18 января 2024, 10:00, онлайн  
➢ Круглый стол на тему: «Обзор изменений налогового законодательства, внесенных в 2023г и актуальных в 

2024 г.»- 18 января 2024, 16:00, онлайн 
➢ Круглый стол на тему: «Вопросы информационного взаимодействия с лицами, отвечающими за 

корпоративное управление»-29 января 2024, 11:00 (Мск), онлайн 
➢ Вебинар №135 «Аудит событий после отчетной даты (СПОД)»- 23 января 2024, 10:00-13:00 (Мск), онлайн 
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НОВОСТИ АУДИТА 
 

                   Вестник СРО ААС №1 от 17.01.2024 

Информационное сообщение Минфина России 11 января 2024 г. № ИС-аудит-69 
«Новое в аудиторском законодательстве: факты и комментарии» 

Опубликован Перечень случаев обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2023 г. 

На официальном Интернет-сайте Минфина России размещен Перечень случаев 
обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2023 г. (рубрика 
«Аудиторская деятельность – Общая информация – Деятельность аудиторских 
организаций и индивидуальных аудиторов»). В нем обобщены предусмотренные 
законодательством Российской Федерации случаи обязательного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2023 г. Для каждого случая в Перечне 
приведены: законодательная норма, вид отчетности, подлежащей обязательному 
аудиту, субъект обязательного аудита. В Перечне случаи обязательного аудита 
объединены в две группы: в силу федеральных законов (за исключением 
Федерального закона «Об аудиторской деятельности») и в силу Федерального закона 
«Об аудиторской деятельности». 
Случаи обязательного аудита бухгалтерской отчетности за 2023 г., включенные 
Перечень, существенно не изменились по сравнению с предыдущим годом.  

Перечень не является нормативным правовым актом, не содержит норм права, носит исключительно 
информационный характер.  

Независимость и профессиональная этика 

Согласно Федеральному закону «Об аудиторской деятельности», саморегулируемая организация аудиторов 
обязана разработать и утвердить правила независимости аудиторов и аудиторских организаций и кодекс 
профессиональной этики аудиторов. Правила независимости аудиторов и аудиторских организаций – 
документ, содержащий основные требования к обеспечению независимости аудиторских организаций, 
аудиторов, в том числе к выявлению обстоятельств, создающих угрозу независимости аудиторской 
организации, аудитора, рисков возникновения данной угрозы, и меры по предотвращению, устранению 
данной угрозы либо снижению ее уровня. Кодекс профессиональной этики аудиторов – свод правил 
поведения, содержащий принципы профессиональной этики, основные требования к обеспечению 
соблюдения таких принципов, меры по обеспечению соблюдения таких принципов аудиторскими 
организациями, аудиторами и обязательный для соблюдения аудиторскими организациями, аудиторами при 
оказании аудиторских услуг (участии в оказании аудиторских услуг) и прочих связанных с аудиторской 
деятельностью услуг (участии в оказании таких услуг). Новые редакции указанных документов утверждены 
саморегулируемой организацией аудиторов Ассоциацией «Содружество» в конце 2023 г. и подлежат 
обязательному применению с 1 января 2024 г. 

Продлены особенности деятельности аудиторов и аудиторских организаций в связи с прохождением военной 
службы 

Постановлением Правительства Российской Федерации  
от 23 декабря 2023 г. № 2269 внесены изменения в постановление Правительства Российской Федерации от 
12 марта 2022 г. № 353 «Об особенностях разрешительной деятельности в Российской Федерации». Согласно 
этим изменениям до 31 декабря 2025 г. продлены: 
 
1) освобождение аудиторов, призванных на военную службу по мобилизации или заключивших в соответствии 
с пунктом 7 статьи 38 Федерального закона «О воинской обязанности и военной службе» контракт о 
прохождении военной службы (далее – военная служба) либо контракт о добровольном содействии в 
выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, от ряда требований, среди 
которых, в частности, требования: представлять отчетность и информацию, предусмотренные 
законодательством Российской Федерации, в саморегулируемую организацию аудиторов; вносить взносы, 
установленные саморегулируемой организацией аудиторов; 
осуществлять профессиональную деятельность; проходить обучение по программам повышения 
квалификации; проходить плановые (внеплановые) проверки в саморегулируемой организации аудиторов; 
 
 2) возможность учитывать аудиторов, проходящих военную службу либо осуществляющих оказание 
добровольного содействия в выполнении задач, возложенных на Вооруженные Силы Российской Федерации, 
в целях соблюдения требований к минимальной численности аудиторов, являющихся работниками 
юридического лица по основному месту работы на основании трудового договора (не менее трех), доле 
уставного (складочного) капитала, принадлежащей аудиторам и (или) аудиторским организациям (не менее 
51 %), численности аудиторов в коллегиальном исполнительно органе (не менее 50 %). 
Постановление Правительства Российской Федерации от 23 декабря 2023 г. № 2269 вступило в силу 28 
декабря 2023 г.                                                                                                                                    Читать далее... 

https://sroaas.ru/pc/novosti/informatsionnoe-soobshchenie-minfina-rossii-110124/
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Информационное сообщение Минфина России 27 декабря 2023 г. № ИС-аудит-68 
«Новое в аудиторском законодательстве: факты и комментарии» 

Государственный контроль в сфере аудита в 2024 г.  

Постановлением Правительства Российской Федерации от 14 декабря 2023 г. 
№ 2140 определены случаи проведения внеплановых контрольных 
(надзорных) мероприятий, внеплановых проверок[1] в рамках государственного 
контроля (надзора) и муниципального контроля, допустимые в 2024 г.[2] 

Применительно к сфере аудиторской деятельности это означает, что в 2024 г. 
Казначейство России будет проводить внеплановые проверки деятельности 
аудиторских организаций, оказывающих аудиторские услуги общественно 
значимым организациям, а Минфин России – внеплановые проверки 
деятельности саморегулируемой организации аудиторов без согласования с 
органами прокуратуры по: поручениям Президента Российской Федерации,  

Председателя Правительства Российской Федерации (принятым после вступления в силу постановления 
Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 г. № 336) и его заместителей (принятым после 
вступления в силу постановления Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 г. № 336 и 
согласованным с Заместителем Председателя Правительства Российской Федерации – Руководителем 
Аппарата Правительства Российской Федерации); требованию прокурора в рамках надзора за исполнением 
законов, соблюдением прав и свобод человека и гражданина по поступившим в органы прокуратуры 
материалам и обращениям. Помимо этого, Казначейство России и Минфин России будут продолжать 
проводить указанные проверки по согласованию с органами прокуратуры в случаях, установленных 
постановлением Правительства Российской Федерации от 10 марта 2022 г. № 336 (в частности, при 
непосредственной угрозе и по фактам причинения вреда безопасности государства, по истечении срока 
исполнения предписания об устранении выявленного нарушения обязательных требований, выданного 
после 1 марта 2023 г., а Казначейство России также при выявлении индикаторов риска нарушения 
обязательных требований[3]). 
В иных случаях Казначейством России и Минфином России внеплановые проверки проводиться не будут. 

Утвержден порядок оценки рисков совершения операций (сделок) в целях отмывания доходов, полученных преступным путем, 
и финансирования терроризма в аудиторской деятельности  

В соответствии с Федеральным законом «О противодействии легализации (отмыванию) доходов, 
полученных преступным путем, и финансированию терроризма» Федеральное казначейство проводит 
оценку рисков совершения операций (сделок) в целях легализации (отмывания) доходов, полученных 
преступным путем, и финансирования терроризма (далее – ОД и ФТ) по сектору аудиторской деятельности 
(секторальная оценка рисков)[4]. В целях реализации данного полномочия приказом Федерального 
казначейства от 20 ноября 2023 г. № 24н утвержден порядок проведения такой оценки. 

Порядок распространяется на сферу деятельности по проведению финансового аудита (далее – сектор). 
Оценка рисков проводится Федеральным казначейством с участием саморегулируемой организации 
аудиторов. Основными целями ее являются: определение факторов подверженности рискам ОД и ФТ 
сектора; актуализация параметров модели оценки рисков, утвержденной Федеральным казначейством[5]; 
определение динамики уровня риска ОД и ФТ в секторе в целом; ранжирование отдельных сегментов (видов 
деятельности) в секторе по уровню риска ОД и ФТ; определение степени внимания, которое необходимо 
уделять соответствующим сегментам (видам деятельности); оценки эффективности мер, принятых для 
снижения рисков ОД и ФТ в секторе по результатам национальной оценки рисков ОД и ФТ и предыдущей 
секторальной оценки рисков; выработка мер для снижения рисков ОД и ФТ в секторе; информирование 
сектора о новых рисках (типологиях) ОД и ФТ. 

Секторальная оценка рисков проводится следующими этапами: описание сектора и его структуры; оценка 
уровня угроз ОД и ФТ в секторе; оценка уровня уязвимости сектора рискам ОД и ФТ; оценка последствий 
материализации рисков ОД и ФТ в секторе; оценка уровня рисков ОД и ФТ в секторе; формирование и 
обсуждение результатов секторальной оценки рисков; оформление отчета о результатах секторальной 
оценки рисков. По результатам секторальной оценки рисков формируется отчет, включающий: общую 
характеристику сектора; характеристику угроз ОД и ФТ; характеристику уязвимостей сектора рискам ОД и 
ФТ; характеристику последствий материализации рисков ОД и ФТ; сравнительную оценку уровня риска ОД и 
ФТ в отдельных сегментах (видах деятельности) сектора; актуальные типологии и схемы ОД и ФТ; 
рекомендуемые меры по снижению рисков ОД и ФТ в секторе. На основе отчета о результатах секторальной 
оценки рисков формируется его публичная версия. 

Последняя секторальная оценка рисков в сфере аудиторской деятельности проведена Федеральным 
казначейством в 2023 г. Отчет о ней размещен на официальном Интернет-сайте Федерального казначейства. 

Приказ Федерального казначейства от 20 ноября 2023 г. № 24н вступает в силу с 31 декабря 2023 г.  

Вступило в силу Соглашение об осуществлении аудиторской деятельности в рамках Евразийского экономического союза 

.                                                                                              Читать далее... 

 

https://sroaas.ru/pc/novosti/is-minfina-rossii-271223/#is68spravka
https://sroaas.ru/pc/novosti/is-minfina-rossii-271223/#is68spravka
https://sroaas.ru/pc/novosti/is-minfina-rossii-271223/#is68spravka
https://sroaas.ru/pc/novosti/is-minfina-rossii-271223/#is68spravka
https://sroaas.ru/pc/novosti/is-minfina-rossii-271223/#is68spravka
https://sroaas.ru/pc/novosti/is-minfina-rossii-271223/
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IAASB открывает публичные консультации 
по проекту предлагаемых изменений к 

Международным стандартам управления 
качеством, к Международным стандартам 

аудита и Международному стандарту 
обзорных проверок 2400 (пересмотренный) 

Совет по международным стандартам аудита и заданий, 
обеспечивающих уверенность (IAASB) 08 января 2024 года 
опубликовал предлагаемые изменения к Международным 
стандартам управления качеством, Международным 
стандартам аудита и Международному стандарту 
обзорных проверок 2400 (пересмотренный) «Задания 
по обзорной проверке финансовой отчетности прошедших 
периодов» для достижения большего сближения 
с Кодексом этики профессиональных бухгалтеров 
(включая Международные стандарты независимости) 
Совета по международным стандартам этики для 
бухгалтеров (IESBA). 

Предлагаемые изменения стандартов преследуют две 
основные цели. 

Во-первых, они приведут определения и требования 
в стандартах IAASB в соответствие с новыми 
определениями организаций, ценные бумаги которых 
обращаются на организованном рынке ценных бумаг 
и общественно значимых организаций, в Кодексе IESBA. 

Во-вторых, изменения расширят применимость 
существующих дифференцированных требований 
к организациям, ценные бумаги которых обращаются 
на организованном рынке ценных бумаг, чтобы 
удовлетворить повышенные ожидания заинтересованных 
сторон в отношении аудита общественно значимых 
организаций (PIE). 

Ключевые из предлагаемых изменений, включенных 
в Международные стандарты управления качеством 
и Международные стандарты аудита, относятся к более 
широкому перечню организаций PIE таким образом, что 
на них будут распространяться: 

• проверки качества выполнения задания; 

• обеспечение прозрачности аудиторского 
заключения по конкретным аспектам аудита, 
включая независимость аудитора 
и информирование о ключевых вопросах аудита 
в аудиторском заключении; и 

• общение с лицами, отвечающими 
за корпоративное управление, чтобы помочь 
им выполнить свои обязанности по надзору 
за процессом подготовки финансовой отчетности 
(например, информирование об управлении 
качеством и независимости аудитора). 

 
IAASB предлагает всем заинтересованным сторонам 
прокомментировать предлагаемые изменения, 
используя цифровой шаблон ответа, который размещен 
на веб-сайте IAASB. 
 
Все ответы будут рассматриваться как общедоступные 
и будут размещены на веб-сайте IAASB. 
 
Комментарии принимаются до 08 апреля 2024 года 

Источник: СРО ААС 

 

Минфин информирует об 
особенностях вступления в силу 
Соглашения об осуществлении 

аудиторской деятельности в 
рамках Евразийского 

экономического союза 

 

 

 

 

 

 

В связи с завершением 
внутригосударственных процедур в Армении, 
Беларуси, Казахстане, Киргизии и России 25 
декабря 2023 г. на территории Евразийского 
экономического союза, в том числе 
на территории Российской Федерации, 
вступило в силу Соглашение 
об осуществлении аудиторской 
деятельности в рамках Евразийского 
экономического союза. 

Однако Соглашение вступило в силу 
не в полном объеме, а лишь в части 
касающейся: ведения реестров аудиторских 
организаций, индивидуальных аудиторов 
и аудиторов; организации оказания 
аудиторских услуг; регулирования 
аудиторской деятельности и участия в нем 
профессиональных объединений 
(саморегулируемых организаций); внешнего 
контроля качества работы субъектов 
аудиторской деятельности. 
Остальные положения Соглашения вступят 
в силу позднее, а именно: с даты вступления 
в силу решения Высшего Евразийского 
экономического совета, 
предусматривающего отнесение услуг 
в области аудита к секторам (подсекторам) 
услуг, в которых функционирует единый 
рынок услуг в рамках Евразийского 
экономического союза. 

В связи с вступлением в силу Соглашения 
в государствах-членах Евразийского 
экономического союза начинается работа 
по приведению национального 
законодательства в соответствие 
Соглашению. При этом необходимо обратить 
внимание, что данным Соглашением 
не установлены иные правила, чем 
предусмотренные законодательством 
Российской Федерации. 

Источник: сайт Минфина России, 
Информационное сообщение Минфина 
России от 27.12.2023 N ИС-аудит-68 «Новое 
в аудиторском законодательстве: факты 
и комментарии» 

Источник: СРО ААС 

 

https://ifac.us7.list-manage.com/track/click?u=9e7d9671563ff754a328b2833&&id=5261c54fda&&e=135b2a1608
https://ifac.us7.list-manage.com/track/click?u=9e7d9671563ff754a328b2833&&id=e0e10daad4&&e=135b2a1608
https://sroaas.ru/pc/actions/iaasb100124/
https://minfin.gov.ru/ru/perfomance/audit/basics/novoe?id_57=305619-novoe_v_auditorskom_zakonodatelstve_fakty_i_kommentarii__is-audit-68
https://minfin.gov.ru/ru/perfomance/audit/basics/novoe?id_57=305619-novoe_v_auditorskom_zakonodatelstve_fakty_i_kommentarii__is-audit-68
https://minfin.gov.ru/ru/perfomance/audit/basics/novoe?id_57=305619-novoe_v_auditorskom_zakonodatelstve_fakty_i_kommentarii__is-audit-68
https://minfin.gov.ru/ru/perfomance/audit/basics/novoe?id_57=305619-novoe_v_auditorskom_zakonodatelstve_fakty_i_kommentarii__is-audit-68
https://minfin.gov.ru/ru/perfomance/audit/basics/novoe?id_57=305619-novoe_v_auditorskom_zakonodatelstve_fakty_i_kommentarii__is-audit-68
https://minfin.gov.ru/ru/perfomance/audit/basics/novoe?id_57=305619-novoe_v_auditorskom_zakonodatelstve_fakty_i_kommentarii__is-audit-68
https://minfin.gov.ru/ru/perfomance/audit/basics/novoe?id_57=305619-novoe_v_auditorskom_zakonodatelstve_fakty_i_kommentarii__is-audit-68
https://minfin.gov.ru/ru/perfomance/audit/basics/novoe?id_57=305619-novoe_v_auditorskom_zakonodatelstve_fakty_i_kommentarii__is-audit-68
https://sroaas.ru/pc/actions/minfin-inf100124/


  

 

  

О заполнении отчета по форме №2-аудит «Сведения об аудиторской 
деятельности» 

Настоящим СРО ААС доводит до сведения своих членов информацию 
о результатах проведенного Департаментом регулирования бухгалтерского 
учета, финансовой отчетности и аудиторской деятельности Минфина России 
обобщения практики предоставления отчетов по форме федерального 
статистического наблюдения № 2-аудит, утвержденной приказом Росстата 
от 23.11.2026 № 740 (далее — форма № 2-аудит). 
Минфин России (письмо от 28.12.2023 г. № 07-04-20/127366) обращает 
внимание, что при заполнении формы № 2-аудит необходимо 
руководствоваться Указаниями по заполнению формы с учетом изменений, 
внесенных в законодательство Российской Федерации, имевших место 
после утверждения Указаний, а также представляет разъяснения 
по заполнению конкретных строк отчета и определению значений 
показателей 

Документы по теме: Письмо Минфина России от 28.12.2023 

Источник: СРО ААС 

 

 

 

Информация о допущенной ошибке при публикации статьи в Вестнике СРО ААС 
(выпуск № 22 от 30.11.2023) 

 

Настоящим уведомляем всех заинтересованных лиц о нижеследующем. 

В Вестнике СРО ААС от 30.11.2023 (выпуск № 22, страница 4) размещена публикация «Разработаны 

методические материалы по взаимодействию аудиторских организаций с советами директоров 

(наблюдательными советами) аудируемых организаций». В статье ошибочно указано, что разработанные 

и утвержденные Правлением СРО ААС Методические материалы по взаимодействию аудиторских 

организаций с советами директоров (наблюдательными советами) аудируемых организаций были 

согласованы с Банком России. 

Информируем о том, что указанные Методические материалы Банком России не согласовывались. 

В адрес СРО ААС Банком России направлено письмо от 08.11.2023 № 28-6-1/6358, содержащее мнение о 

необходимости комплексной переработки Методических материалов с указанием на ряд недостатков. 

Дополнительно обращаем внимание, что Методические материалы доработаны с учетом замечаний 

и предложений Банка России, утверждены решением Правления СРО ААС от 17.01.2024 (протокол № 660), 

размещены на сайте СРО ААС в разделе «Методические материалы». 
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https://sroaas.ru/upload/iblock/1da/9w2x8y532rlv38te3dnwd1lrstykxm7x/Pismo-Minfina-Rossii-ot-28.12.2023-g.-_-07_04_20127366.pdf
https://sroaas.ru/pc/novosti/o-zapolnenii-otcheta-po-forme-2-audit-svedeniya-ob-auditorskoy-deyatelnosti/


 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

Организация сокращала всех сторожей. 
Преимущественное право при этом не определяла. 
В назначенную дату смогли уволить только часть 
работников, поскольку двое болели. Трудовые 
договоры с ними расторгли позже. Один из 
сокращенных "в первую очередь" сотрудников 
обратился в суд. 

Первая инстанция и кассация признали увольнение 
законным. Поскольку исключали все штатные 
единицы по должности, преимущественное право 
определять не следовало. То обстоятельство, что 2 
сторожей уволили позже остальных из-за 
больничных, не говорит о нарушении процедуры 
сокращения. 

Отметим, суды, например 4-й КСОЮ, уже указывали 
на то, что не нужно учитывать преимущественное 
право при сокращении всех одноименных 
должностей. 

Документ: Определение 1-го КСОЮ от 05.12.2023 
по делу N 88-37547/2023 

 

 

 

 

 

 

Сотрудника предупредили о сокращении и 
предложили свободные ставки. В уведомлении 
среди прочего указали, что заявить о переводе 
нужно письменно. По одной из вакансий работник 
запросил должностную инструкцию и положение об 
отделе. Второй документ не предоставили. 

После увольнения сотрудник оспорил действия 
организации. Он полагал, что выразил желание 
занять вакансию, но без запрошенных документов 
не смог этого сделать. 

Суды встали на сторону работодателя. Процедуру 
сокращения он не нарушил, уволил сотрудника, 
поскольку тот не выразил письменного согласия на 
перевод. 

Документ: Определение 1-го КСОЮ от 21.11.2023 N 
88-35216/2023 

 

 

 

 

 

 

 

Сотрудница работала в двух компаниях — по 
основному месту работы и по совместительству. 
Последняя представила в СФР сведения для 
назначения и выплаты пособия по беременности и 
родам. После проверки фонд посчитал выплату 
неправомерной. До наступления страхового случая 
сотрудница не отработала в организации два 
предшествующих года как совместитель. В связи с 
этим выплачивать пособие нужно по основному 
месту работы. 

АС Северо-Западного округа фонд не поддержал: в 
Законе о страховании на случай 
нетрудоспособности нет таких условий. Напротив, 
если сотрудница на момент наступления страхового 
случая работает в нескольких компаниях, то она 
вправе выбрать работодателя для назначения и 
выплаты пособия. 

Документ: Постановление АС Северо-Западного 
округа от 12.12.2023 по делу N А56-29443/2023 

 

 

 

 

 

 

Соискатель направил резюме, выполнил задания, 
прошел тесты и собеседования. Но на работу его так 
и не взяли, объяснив это тем, что заполняли 
вакансии на основе конкурса и по его итогам отдали 
предпочтение другому кандидату. Соискатель счел 
отказ необоснованным, поскольку все задачи он 
выполнил успешно, и обратился в суд. 

Три инстанции признали действия работодателя 
правомерными. Он не принял соискателя из-за его 
деловых качеств на основании собеседования. Тот в 
том числе хуже других кандидатов справился с 
тестом. 

Ответ о причинах отказа соответствует закону. 

Отметим, к подобному выводу суды, например 2-й 
КСОЮ, уже приходили. 

Документ: Определение 8-го КСОЮ от 23.11.2023 N 
88-22291/2023 

 

 

Все единицы по должности 
сократили в 2 этапа: кассация 

разрешила не учитывать 
преимущественное право 

АРБИТРАЖНАЯ ПРАКТИКА ДЛЯ АУДИТОРОВ 
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При сокращении работник не 
выразил согласия на вакансию 
письменно — суды поддержали 

увольнение 

Суд счел правомерным отказ 
соискателю в трудоустройстве из-

за приема более подходящего 
кандидата 

Пособие по беременности можно 
выплатить совместителю, который 

работает недавно, – решил суд 

https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=464875&dst=776&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj001&n=152908&dst=100044&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj004&n=64460&dst=100056&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj001&n=152908&dst=100044&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj001&n=152908&dst=100044&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj001&n=152754&dst=100030&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj001&n=152754&dst=100031&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj001&n=152754&dst=100037&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj001&n=152754&dst=100037&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=asz&n=292290&dst=100020&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=asz&n=292290&dst=100040&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=law&n=464870&dst=100003&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=asz&n=292290&dst=100040&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=asz&n=292290&dst=100040&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj008&n=119230&dst=100039&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj002&n=104721&dst=100025&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj002&n=104721&dst=100025&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj008&n=119230&dst=100039&demo=1
https://login.consultant.ru/link/?req=doc&base=ksoj008&n=119230&dst=100039&demo=1


 

 

 

 

 

 

Работник попросил уволить его по соглашению 
сторон в связи с выходом на пенсию и выплатить 
предусмотренное в колдоговоре выходное пособие. 
Допвыплаты сотруднику пришлось требовать через 
суд. 

Поскольку законом, трудовым договором и 
соглашением об увольнении пособие не 
предусмотрено, 2 инстанции отказали работнику. 
Кассация встала на его сторону. Спорные выплаты в 
колдоговоре относят к соцгарантиям. Платить 
пособие в данном случае — обязанность, а не право 
работодателя. 

Дело направлено на новое рассмотрение. 

Документ: Определение 1-го КСОЮ от 20.11.2023 
по делу N 88-27910/2023 

 

 

 

 

 

 

Должник просил вывести из конкурсной массы 
единственное в его семье ТС. Первая инстанция 
ходатайство удовлетворила, однако апелляция и 
кассация отказали. 

ВС РФ напомнил, что в особых случаях по 
мотивированному ходатайству гражданина суд 
вправе исключить из конкурсной массы имущество 
дороже 10 тыс. руб. Речь идет об объектах, на 
которые по ГПК РФ можно обратить взыскание. 
Такое решение суда допустимо, если оно обеспечит 
должника и его иждивенцев средствами для 
нормальной жизни и не нарушит баланс интересов 
данных лиц и кредиторов. Это позиция Пленума ВС 
РФ. 

В данном случае ВС РФ поддержал первую 
инстанцию: 

• на автомобиле перевозят 4 
несовершеннолетних детей должника в 
образовательные учреждения, поликлинику 
и т.д.; 

• пользоваться общественным транспортом 
не позволяют здоровье гражданина и 
удаленность места жительства его семьи от 
остановок и маршрутов; 

• на торгах уже реализовали квартиру 
должника и выставили вторую. 

Недавно в практике ВС РФ была иная ситуация: он 
согласился, что необходимость перевозить одного 

ребенка к местам обучения и лечения не основание 
убрать ТС из конкурсной массы. При этом 
автомобиль был единственным ликвидным 
имуществом должника. 

Документ: Определение ВС РФ от 25.12.2023 N 306-
ЭС23-17596 

 

 

 

 

 

 

Организация заключила договор оказания услуг по 
перевозке своего персонала. По вине водителя 
перевозчика автобус с сотрудниками попал в ДТП. 
Фонд выплатил страховое обеспечение, а потом в 
порядке регресса обратился за взысканием сумм с 
работодателя водителя. 

АС Западно-Сибирского округа поддержал СФР. Суд 
указал: фонд выплатил страховое обеспечение, а 
значит, у него есть право на взыскание понесенных 
расходов в порядке регресса с перевозчика. 
Последний владеет источником повышенной 
опасности, и его водитель виноват в ДТП. 

Отметим, что позиция судов по этому вопросу 
неоднозначна. К примеру, АС Волго-Вятского округа 
не стал взыскивать с работодателя выплаты фонда 
из-за ДТП по вине сотрудника. В нем пострадали 
работники одной организации. В ином деле, по 
материалам которого сотрудник сбил пешехода, суд 
поддержал фонд. 

Документ: Постановление АС Западно-Сибирского 
округа от 19.12.2023 по делу N А45-38342/2022 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Кассация: уволенному положено 
пособие по колдоговору, даже если 

этой выплаты нет в соглашении 
сторон 

ВС РФ перечислил основания для 
исключения автомобиля из 

конкурсной массы многодетного 
гражданина 

ДТП по вине водителя перевозчика: 
суд взыскал с работодателя 

выплаты СФР в порядке регресса 
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Рекомендации Минфина по проведению аудита годовой бухгалтерской отчетности 
организаций за 2023 год 

Рекомендации аудиторским организациям, индивидуальным аудиторам, аудиторам по проведению аудита 
годовой бухгалтерской отчетности организаций за 2023 год (приложение к письму от 26 декабря 2023 г. № 
07-04-09/126152). 

В целях повышения качества аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности организаций, руководствуясь 
Федеральным законом «Об аудиторской деятельности» и Положением о Министерстве финансов Российской 
Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2004 г. № 329, 
Департамент регулирования бухгалтерского учета, финансовой отчетности и аудиторской деятельности 
обобщил практику применения законодательства Российской Федерации об аудиторской деятельности и 
бухгалтерском учете и рекомендует аудиторским организациям, индивидуальным аудиторам и аудиторам 
при проведении аудита годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2023 г. (далее – бухгалтерская 
отчетность) обратить внимание на следующее.[1] 

В целях повышения качества аудита бухгалтерской (финансовой) отчетности организаций, руководствуясь 
Федеральным законом «Об аудиторской деятельности» и Положением о Министерстве финансов Российской 
Федерации, утвержденным постановлением Правительства Российской Федерации от 30 июня 2004 г. № 329, 
Департамент регулирования бухгалтерского учета, финансовой отчетности и аудиторской деятельности 
обобщил практику применения законодательства Российской Федерации об аудиторской деятельности и 
бухгалтерском учете и рекомендует аудиторским организациям, индивидуальным аудиторам и аудиторам 
при проведении аудита годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2023 г. (далее – бухгалтерская 
отчетность) обратить внимание на следующее.[1] 

I. Влияние ситуации, сложившейся в 2023 г. 

В 2023 г. на деятельность и бухгалтерскую отчетность аудируемых лиц продолжает оказывать существенное 
влияние комплекс факторов экономического и иного характера. Среди них, в частности, геополитическая 
обстановка, ограничения, введенные в отношении Российской Федерации, ее экономических субъектов и 
граждан отдельными государствами и их объединениями, меры, принимаемые в Российской Федерации в 
ответ на внешнее санкционное давление. Это обстоятельство, в свою очередь, не может не иметь 
последствий для организации и осуществления аудита бухгалтерской отчетности. 

Значительно возросли обычные аудиторские риски, а также возникли новые аудиторские риски. Это должно 
быть принято во внимание на всех этапах организации и осуществления аудита бухгалтерской отчетности: 
при планировании аудита, рассмотрении ошибок и недобросовестных действий, анализе состояния 
внутреннего контроля, выполнении аудиторских процедур в отношении применимости допущения 
непрерывности деятельности и других аудиторских процедур по существу, взаимодействии с 
представителями собственников, т.д. 

II. Осуществление аудиторских процедур[2] 

Применимые стандарты и правила аудиторской деятельности 

Исходя из Федерального закона «Об аудиторской деятельности», при проведении аудита бухгалтерской 
отчетности за 2023 г. необходимо руководствоваться: 

а) МСА, введенными в действие на территории Российской Федерации приказами Минфина России от 9 
января 2019 г. № 2н, 30 декабря 2020 г. № 335н, 27 октября 2021 г. № 163н, 9 ноября 2021 г. № 172н, 16 
октября 2023 г. № 166н; 

б) Кодексом профессиональной этики аудиторов и Правилами независимости аудиторов и аудиторских 
организаций саморегулируемой организации аудиторов Ассоциации «Содружество» в редакциях, 
действующих с 1 января 2024 г. 

Помимо этого необходимо применять следующие документы, принятые Международной федерацией 
бухгалтеров и рекомендованные для применения на территории Российской Федерации: Концепция качества 
аудита: ключевые элементы, формирующие среду для обеспечения качества аудита; Международная 
концепция заданий, обеспечивающих уверенность; Словарь терминов; Структура сборника стандартов, 
выпущенных Советом по международным стандартам аудита и заданий, обеспечивающих уверенность; 
Предисловие к сборнику международных стандартов контроля качества, аудита и обзорных проверок, прочих 
заданий, обеспечивающих уверенность, и заданий по оказанию сопутствующих услуг. 

Система управления качеством в аудиторской организации 

Согласно МСК 1 «Управление качеством в аудиторских организациях, проводящих аудит или обзорные 

проверки финансовой отчетности, а также выполняющих прочие 

https://www.audit-it.ru/articles/audit/a104/1093350.html#_ftn1
https://www.audit-it.ru/articles/audit/a104/1093350.html#_ftn1
https://www.audit-it.ru/articles/audit/a104/1093350.html#_ftn2
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проверки финансовой отчетности, а также выполняющих прочие задания, обеспечивающие уверенность, или 
задания по оказанию сопутствующих услуг» аудиторская организация обязана разработать, внедрить и 
обеспечить функционирование системы управления качеством при проведении аудита или обзорных 
проверок бухгалтерской отчетности, а также при выполнении прочих заданий, обеспечивающих уверенность, 
или заданий по оказанию сопутствующих аудиту услуг. 

Система управления качеством представляет собой систему, разработанную аудиторской организацией, 
внедренную и функционирующую в ней для обеспечения аудиторской организации разумной уверенности в 
том, что: 

а) аудиторская организация и ее персонал выполняют свои обязанности в соответствии с применимыми 
требованиями законов и нормативных актов, профессиональными стандартами, а также задания - в 
соответствии с такими требованиями и стандартами; 

б) заключения или отчеты по результатам заданий, выпущенные аудиторской организацией или 
руководителями заданий, носят надлежащий характер с учетом конкретных обстоятельств. 

Система управления качеством функционирует на непрерывной и циклической основе и учитывает 
изменения в характере и обстоятельствах деятельности аудиторской организации, а также выполняемых ею 
заданий. Система управления качеством охватывает следующие компоненты: а) процесс оценки рисков в 
аудиторской организации; б) управление и высшее руководство; в) соответствующие этические требования; 
г) принятие решения о начале и (или) продолжении работы с клиентом либо работы по определенному 
заданию; д) выполнение задания; е) ресурсы; ж) информационная система и информационное 
взаимодействие; з) процесс мониторинга и устранения недостатков. 

При разработке, внедрении и обеспечении функционирования компонентов системы управления качеством 
аудиторская организация должна применять риск-ориентированный подход на комплексной и 
скоординированной основе, дабы она могла действовать на упреждение при управлении качеством 
выполняемых заданий. Применение риск-ориентированного подхода предполагает, что аудиторская 
организация принимает во внимание характер и обстоятельства своей деятельности, равно как характер и 
обстоятельства заданий, выполняемых ею. В связи с этим организация системы управления качеством в 
аудиторской организации, в частности, уровень сложности и формализации системы, будет различаться. 
Например, аудиторской организации, которая выполняет задания различных видов для разных организаций, 
включая аудит бухгалтерской отчетности организаций, ценные бумаги которых допущены к организованным 
торгам, с большой вероятностью потребуется более сложная и формализованная система управления 
качеством, чем аудиторской организации, которая выполняет только обзорные проверки бухгалтерской 
отчетности или задания по компиляции финансовой информации. 

Аудиторская организация должна возложить: 

а) конечную ответственность и обязанность отчитываться о системе управления качеством, как правило, на 
руководителя аудиторской организации; 

б) ответственность за функционирование системы управления качеством; 

в) ответственность за функционирование конкретных аспектов системы управления качеством, включая 
соблюдение требований независимости и процесс мониторинга и устранения недостатков. 

При назначении лиц для выполнения названных функций аудиторская организация обязана установить, что 
лицо (лица): 

• имеет (имеют) надлежащие знания, опыт, влияние и полномочия в аудиторской организации и 
достаточно времени для выполнения возложенных на него (них) обязанностей; 

• понимает (понимают) функции, для выполнения которых оно назначено (они назначены), и свою 
ответственность за их выполнение. 

Не реже одного раза в год лицо (лица), на которое (которые) возложены конечная ответственность и 
обязанность отчитываться о системе управления качеством, должно (должны) оценивать эту систему от 
имени аудиторской организации и делать вывод о том, обеспечивает ли она разумную уверенность в том, 
что были выполнены цели системы, установленные МСК 1. 

Непрерывность деятельности аудируемого лица 

Согласно МСК 1 «Управление качеством в аудиторских организациях, проводящих аудит или обзорные 
проверки финансовой отчетности, а также выполняющих прочие Согласно МСА 570 (пересмотренный) 
«Непрерывность деятельности» при выполнении процедур оценки рисков в соответствии с требованиями 
МСА 315 (пересмотренный, 2019 г.) «Выявление и оценка рисков существенного искажения» аудитор должен 
проанализировать, имеют ли место события или условия, в результате которых могут возникнуть 
значительные сомнения в способности аудируемого лица продолжать непрерывно свою деятельность. При 
этом аудитор должен установить, провело ли уже руководство аудируемого лица предварительную оценку 
способности этого аудируемого лица продолжать непрерывно свою деятельность: 

Читать далее... 

 

https://www.audit-it.ru/terms/audit/mszou_3410.html
https://minfin.gov.ru/ru/document?id_4=305621-rekomendatsii_auditorskim_organizatsiyam_individualnym_auditoram_auditoram_po_provedeniyu_audita_godovoi_bukhgalterskoi_otchetnosti_organizatsii_za_2023_god
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Налог на прибыль: 
Минфин разъяснил, 

как арендатору 
начислять 

амортизацию на 
капвложения 

Арендатор вправе 
начислять амортизацию на 
капвложения в форме 
неотделимых улучшений, 
произведенных им с 
согласия собственника 
имущества, в части затрат, 
которые арендодатель не 
возмещает. Делает это 
арендатор только в 
течение срока договора 
аренды. 

Если арендодатель 
возмещает арендатору его 
расходы на капвложения, 
то часть их (не учтенных в 
период начисления 
амортизации), 
подлежащую возмещению, 
арендатор может учесть 
при налогообложении 
прибыли. При этом 
расходы должны 
соответствовать 
требованиям п. 1 ст. 252 
НК РФ. 

Начисленную 
арендатором в период 
договора амортизацию на 
такие капвложения 
корректировать не нужно. 

Документ: Письмо 
Минфина России от 
21.12.2023 N 03-03-

06/1/123828 

 

Уточненная декларация к доплате: ФНС указала нюансы 
привлечения к ответственности за неуплату налога 

В НК РФ перечислены обстоятельства, при которых налогоплательщика 
нельзя наказать, если он подал уточненную декларацию по истечении срока 
ее подачи и срока уплаты налога. 

Налоговики обратили внимание на такие моменты: 

• то, что в декларации есть неотражение или неполнота отражения 
сведений, а также ошибки, из-за которых занижен налог, подтверждается 
актом проверки. Если инспекция потребовала дать пояснения до составления 
акта, это не говорит о том, что она обнаружила ошибки или неотражение 
сведений; 

• положительное сальдо ЕНС формируется, если общая сумма, 
перечисленная как ЕНП, больше совокупной обязанности; 

• пени не начисляют на суммы положительного сальдо и суммы, 
зачтенные в счет предстоящих обязанностей; 

• для освобождения от штрафа условие о наличии положительного 
сальдо ЕНС соблюдать не нужно, если уточненную декларацию к доплате 
подали после выездной проверки, которая не выявила нарушения; 

• штрафа не будет, если у налогоплательщика со дня срока уплаты 
налога до дня вынесения решения по итогам проверки непрерывно было 
положительное сальдо ЕНС в размере, достаточном для полной или 
частичной уплаты. В этом случае штрафа нет в части такого положительного 
сальдо; 

• размер непрерывного положительного сальдо устанавливают за 
период со срока уплаты налога до дня подачи уточненной декларации; 

• если недоимка возникла из-за подачи уточненной декларации за 
периоды до 1 января 2023 года, то налоговики должны учитывать переплату 
налога, которая непрерывно была со срока его уплаты и до 1 января 2023 года. 
После этой даты учитывают непрерывное положительное сальдо ЕНС; 

• если налогоплательщик совершил умышленное нарушение, 
оснований не признавать такое деяние нарушением из-за положительного 
сальдо нет. 

ФНС также отметила, что штраф снижают, если есть смягчающие 
обстоятельства. Ими могут быть: 

 

Читать далее... 

 

 

 

• выявление ошибок и неточностей самим налогоплательщиком и 
подача им уточненной декларации, даже если он вовремя не уплатил 
налог и пени; 

• положительное сальдо на момент подачи уточненной декларации, 
увеличивающей налоговые обязательства по итогам налогового 
периода. 

Документ: Письмо ФНС России от 27.12.2023 N БВ-4-7/16343@ 

 

Как быть с НДС при возмещении арендатором убытков от ухудшения качества 
земель, рассказал Минфин 

Арендатор ухудшил качество участка. Он возмещает собственнику убытки на 

основании соглашения, заключенного по Постановлению. 

Минфин указал: собственник не включает полученную сумму в налоговую базу по 

НДС. По Постановлению арендатор возмещает в том числе упущенную выгоду. Не 

следует считать, что в рамках соглашения происходит реализация услуг по 

восстановлению земель (биологической рекультивации) в смысле, который 

придает этому понятию ст. 39 НК РФ. 

Арендатор не принимает к вычету НДС, который собственник участка выделил в 

счете-фактуре при получении возмещения. Покупка работ (услуг) по 

восстановлению земель (биологической рекультивации) не происходит. 

Документ: Письмо Минфина России от 14.12.2023 N 03-07-11/120894 
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Потребкредиты: что изменится 
в регулировании с 21 января 

Масштабные поправки затронули, в 
частности, расчет полной стоимости 
кредита, предоставление допуслуг, 
порядок информирования об условиях 
кредитных продуктов. Период 
"охлаждения" увеличен до 30 дней. 
Рассмотрим основные изменения. 

• Информирование заемщиков 

• Период "охлаждения" 

• Допуслуги 

• График платежей 

• Расчет ПСК 

• Порядок вступления в силу новых 
положений 

Информирование заемщиков 

Вместе с информацией о процентных 
ставках тем же шрифтом нужно 
указывать диапазон значений полной 
стоимости кредита (ПСК). Требование 
касается официального сайта кредитора 
и мест, где он принимает заявления о 
предоставлении кредита (в том числе в 
интернете). 

Как пояснил Банк России, диапазон 
значений ПСК достаточно привести в 
процентах годовых. Отвечая на вопрос, 
как быть с банковскими продуктами без 
максимальной суммы кредита, регулятор 
отметил, что для определения диапазона 
значений ПСК такую сумму нужно 
установить. 

По общему правилу ПСК в виде 
диапазона значений должна быть также 
указана в кредитном договоре при 
оформлении кредитных карт. 

Период "охлаждения" 

С 14 до 30 календарных дней увеличен 
срок, в течение которого заемщик может 
отказаться от договоров личного и 
добровольного страхования, которые 
были заключены для обеспечения 
кредита. 

Допуслуги 

Помимо информирования о допуслугах 
кредитор обязан сообщать о товарах и 
работах (далее — дополнительные ТРУ). 
Аналогичным образом дополнены иные 
нормы, в которых речь идет о допуслугах. 

Если дополнительные ТРУ влияют на 
расчет ПСК, согласие на их получение 
включают в заявление о предоставлении 
кредита. Для иных дополнительных ТРУ 
должно быть оформлено отдельное 
заявление.  

Читать далее... 
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Имущество признали вещдоком – от уплаты 
транспортного налога это не освобождает, 

сообщила ФНС 

Если у владельца изъяли транспорт без прекращения права 

собственности на него (признали его вещдоком и т.п.), то это не 

основание не исчислять налог. 

По НК РФ транспортный налог не платят лишь по транспорту, 

право собственности на который прекращено из-за его 

принудительного изъятия по основаниям, предусмотренным 

законом. Ими могут быть, в частности, обращение взыскания на 

имущество по обязательствам или конфискация. 

Документ: Письмо ФНС России от 28.12.2023 N БС-3-

21/17418@ 

Лицензионных требований к управляющим 
компаниям станет больше с 1 сентября 2024 года 

Список требований дополнят, в частности, такими: 

• у учредителя (участника) соискателя либо лицензиата 
нет неснятой или непогашенной судимости, например, за 
экономические преступления; 

• соискателя либо лицензиата не привлекали к 
административной ответственности за грубое нарушение 
требований в течение 3 лет до получения или продления 
разрешения; 

• на Федресурсе в 3-летний период до обращения за 
лицензией не было сведений о банкротстве управляющей 
компании, должностные лица и (или) учредители которой теперь 
имеют аналогичный статус у соискателя. 

Есть и другие изменения. 

Документ: Федеральный закон от 25.12.2023 N 662-ФЗ 

Правила временного перевода сотрудников к 
другому работодателю продлены на 2024 год 

Правительство уточнило особенности временного перевода 
сотрудников к другому работодателю, которые применяли по 31 
декабря 2023 года. Теперь правила действуют до 1 января 2025 
года. 

Временный перевод возможен, когда в центр занятости 
поступили: 

• запрос работодателя о потребности во временном 
переводе сотрудников из другой организации; 

• сведения от организации о приостановке деятельности. 

Определили, в частности, сроки направления запроса 
работодателю о подтверждении временного перевода, ответа 
на такой запрос и предложения работнику. Так, организация 
должна отправить в центр занятости отказ или согласие на 
временный перевод в течение 3 рабочих дней с момента 
получения запроса. Напомним, что для временного перевода на 
работу в другую компанию нужно письменное согласие 
сотрудника. С ним другой работодатель может заключить 
срочный трудовой договор, если на постоянном месте 
руководство не против. Теперь продлевать такой договор 
разрешили до 1 января 2025 года. На время перевода действие 
первоначального трудового договора приостанавливается, но 
его срок продолжает течь. Кто и какие записи должен вносить в 
трудовую книжку при временном переводе, разъяснял Минтруд. 

 Документ: Постановление Правительства РФ от 29.12.2023 N 
2390 
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ФНС разработала формат единой 
электронной банковской гарантии 

Ведомство передало на общественное обсуждение проект 
формата банковской гарантии и порядок ее направления в 
налоговую. 

В документе, который банки будут подавать по такому 
формату, должны быть сведения: 

• о принципале; 

• бенефициаре; 

• гаранте (его филиале); 

• сумме банковской гарантии; 

• сроке действия; 

• том, кто подписал гарантию; 

• дате формирования; 

• номере, который присваивает гарант. 

Предполагается, что приказ вступит в силу с апреля 2024 
года. 

ФНС пояснила, что принятие приказа позволит перевести 
бумажный документооборот в электронную форму, 
обеспечить быструю и прозрачную логистику, снизить риски 
подачи поддельных гарантий. 

Документ: Проект приказа ФНС России 

ТПП РФ повысила тарифы на подтверждение 
форс-мажора и другие юруслуги 

С 1 января 2024 года плата за рассмотрение 
уполномоченными ТПП заявления о свидетельствовании 
обстоятельств непреодолимой силы по внутрироссийским 
договорам – 17 700 руб. 

Чтобы палата выдала удостоверенную копию заключения о 
форс-мажоре, нужно заплатить 3 400 руб. В ту же цену 
теперь обходится исправление ошибок, которые при 
оформлении заключения допустили по вине заявителя, с 
выдачей нового документа взамен аннулированного. 

Тарифы не включают НДС. Ранее суммы были более чем на 
20% ниже. 

ТПП РФ увеличила плату и за свои юруслуги. С 1 января она 
рассматривает заявление о подтверждении форс-мажора 
по внешнеторговым сделкам и международным договорам 
РФ за 17 700 руб., а сертификат о правовом статусе юрлица 
оформляет за 10 тыс. руб. Эти тарифы НДС не облагаются. 

Ранее цена первой услуги ТПП РФ составляла 13 500 руб., 
а второй – 7 600 руб. 

Документы: Приказ ТПП РФ от 26.12.2023 N 80, Приказ 
ТПП РФ от 29.12.2023 N 82 

Роструд допускает прием на работу без 
военного билета 

Организация вправе заключить трудовой договор с 
гражданином, у которого нет документов воинского учета. 
Закон не закрепляет, что это обстоятельство препятствует 
приему на работу. Оно не связано с деловыми качествами 
соискателя. Отметим: подобную позицию высказывал 
Минтруд. 

Роструд также разъяснял: представить военный билет при 
трудоустройстве — обязанность работника, за ее 
невыполнение можно наказать. 

Документ: Письмо Роструда от 20.12.2023 N ПГ/26681-6-1 
 

Эксперимент по маркировке 
стройматериалов хотят запустить 

с 1 февраля 2024 года: проект 
Минпромторга 

Ведомство предлагает в пилотном режиме 
маркировать некоторые виды 
стройматериалов в потребительской 
упаковке с помощью системы "Честный 
знак". Пробное мероприятие планируют 
провести с 1 февраля по 1 декабря 2024 
года. 

Эксперимент затронет: 

• цемент; 

• строительные растворы; 

• сухие строительные и бетонные 
смеси. 

Речь идет о продукции с подходящими 
кодами по ТН ВЭД ЕАЭС. 

Добровольно поучаствовать в мероприятии 
смогут, в частности, производители, 
импортеры, розничные и оптовые продавцы. 

Общественное обсуждение инициативы 
завершат 11 января 2024 года. 

Документ: Проект постановления 
Правительства РФ 

 
Правительство определило 

ставки экологического сбора на 
2024 год 

Кабмин утвердил ставки экологического 
сбора для 2024 года. 

Ставка сбора определяется как базовая 
ставка, умноженная на коэффициент. 
Расчет делают по каждой группе товара или 
упаковки по перечню. 

На 2024 год установили коэффициенты, на 
которые умножают базовые ставки. 

Базовые ставки на текущий год 
соответствуют ставкам сбора для 
производителей и импортеров, которые не 
утилизируют отходы сами, по 
Постановлению Правительства РФ от 
09.04.2016 N 284. 

Перечень товаров и упаковки, которые 
утилизируются, соответствует перечню по 
Распоряжению Правительства РФ от 
28.12.2017 N 2970-р. 

Отметим, что это Распоряжение не 
действует с 2021 года. Правительство 
разрешило использовать перечень для 
расчета экологического сбора. Для других 
целей на 2024 год утвердили перечень 
товаров и упаковки, отходы от которых 
утилизируются. 

Документы: Постановление Правительства 
РФ от 29.12.2023 N 2406, Постановление 
Правительства РФ от 29.12.2023 N 2414 
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Минтруд: в расчет средней зарплаты не включают компенсацию оплаты детсада 

Соцвыплаты (в т.ч. компенсация части родительской платы за детсад) не 
относят к оплате труда. Поэтому такую компенсацию не учитывают при расчете 
среднего заработка. 

Отметим, ВС РФ также считает, что компенсация оплаты детсада – выплата 
социального характера. 

Документ: Письмо Минтруда России от 19.12.2023 N 14-1/ООГ-7632 

Росстат пояснил, по какой форме сдавать статотчетность 2-цены приобретения за 
декабрь 

Отчет 2-цены приобретения за последний месяц 2023 года подают по прежней форме. Ведомство отметило, 
что приказ в части этой формы действует до 1 февраля 2024 года. 

Напомним, сведения о ценах приобретения отдельных видов товаров направляют с 15-го по 18-е число после 
отчетного месяца. 

Документы: Письмо Росстата от 25.12.2023 N 3531/ОГ, Приказ Росстата от 12.01.2024 N 4 

 

Единая автоматизированная система страхования: ЦБ РФ определил требования к 
передаче данных 

1 апреля 2024 года вступит в силу указание, которое обязаны соблюдать 
страховщики в сфере ОСАГО, добровольного страхования 
автогражданской ответственности, страхования наземного транспорта 
(кроме железнодорожного) и жилья. Документ раскрывает среди прочего 
состав сведений, порядок и сроки их передачи в автоматизированную 
информсистему страхования. 

Состав информации подробно раскрыт в 4 приложениях. Он зависит от 
вида страхования. 

Сроки тоже разные. Например, данные о добровольном страховании 
автогражданской ответственности и страховании наземного транспорта (кроме железнодорожного) нужно 
представлять не позже календарного дня. Срок надо исчислять с даты, когда страховщик получил эти 
сведения или информацию о том, что направленные в систему данные изменились. 

Чтобы разместить сведения, надо передать оператору системы сообщение, которое заверено 
квалифицированной ЭП. Информация должна быть полной, достоверной и непротиворечивой. 

Если оператор правомерно отказался внести данные в систему, страховщик должен передать в нее 
исправленное сообщение с идентификатором отказа. Это нужно сделать в срок направления данных в 
систему. 

Есть и другие правила. 

Документ: Указание Банка России от 06.10.2023 N 6568-У 

Минфин рассказал, как ссудополучателю при покупке ОС учесть 
недоамортизированную часть капвложений 

При формировании первоначальной стоимости ОС организация-ссудополучатель учитывает все расходы на 
изготовление (сооружение) объекта и доведение его до состояния, пригодного к эксплуатации. Поэтому 
налогоплательщик, купивший объект, который ранее использовал безвозмездно, включает 
недоамортизированную часть капвложений в форме неотделимых улучшений в первоначальную стоимость 
такого ОС. 

Документ: Письмо Минфина России от 17.11.2023 N 03-03-06/1/109977 

Налог на прибыль и НДФЛ: Минфин пояснил, как считать срок владения акциями 
при дроблении 

При продаже акций период владения ими определяют с учетом времени до их дробления. Это связано с тем, 
что по Закону о рынке ценных бумаг при изменении объема прав по ценным бумагам или изменении их 
номинальной стоимости, в т.ч. при их консолидации и дроблении, корректируют решение о выпуске таких 
бумаг. Регистрация нового выпуска ценных бумаг и их размещение при этом не требуются. 

Напомним, доход от реализации ценных бумаг, которые были в собственности гражданина более 5 лет, не 
облагают НДФЛ. К налоговой базе по доходам от продажи (иного выбытия) акций применяют ставку 0% по 
налогу на прибыль, если на дату продажи (иного выбытия) налогоплательщик владел ими более 5 лет. 

Документ: Письмо Минфина России от 21.12.2023 N 03-04-06/123968 
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НДФЛ: как определить статус налогового резидента РФ и чем его подтвердить, 
пояснила ФНС 

Статус определяют по времени нахождения физлица в РФ в календарном году. Любого человека, который 
находится в России 183 календарных дня и более в течение 12 месяцев подряд, признают налоговым 
резидентом РФ. Иных критериев в НК РФ нет. Гражданство, наличие ВНЖ не важны. 

В НК РФ нет и перечня документов, которыми подтверждают нахождение физлица в РФ. Такими 
документами могут быть: 

• копии паспорта с отметками пограничного контроля о пересечении границы; 

• квитанции о проживании в гостинице; 

• миграционная карта; 

• табель учета рабочего времени и др. 

Сходные разъяснения давал Минфин. 

ФНС рассмотрела и такие вопросы: 

• как получить документ, которым подтверждают статус налогового резидента РФ; 

• должен ли налогоплательщик представлять документ о том, что у него нет статуса налогового 
резидента РФ. 

Документ: Письмо ФНС России от 27.12.2023 N ШЮ-4-17/16342@ 

В график отпусков не нужно включать мобилизованных работников, напомнил 
Роструд 

С мобилизованными приостанавливают трудовой договор, и в этот 
период стороны права и обязанности не осуществляют. Поэтому, по 
мнению ведомства, в график отпусков таких работников не включают. 

Подобное мнение Роструд уже высказывал. 

Документ: Письмо Роструда от 19.12.2023 N ПГ/26132-6-1 
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Пресс-релиз IV-ой ежегодной Всероссийской научно-практической конференции 
«Развитие аудита, как инструмента эффективности и безопасности бизнеса в эпоху 

цифровой экономики» в г. Тюмень 30 ноября – 1 декабря 2023 года 

30 ноября – 1 декабря 2023 года в г. Тюмень состоялась ежегодная Всероссийская научно-практическая 
конференция «Развитие аудита как инструмента эффективности и безопасности бизнеса в эпоху цифровой 
экономики». 

Организаторами мероприятия традиционно выступили Уральское и Приволжское территориальные 
отделения саморегулируемой организации аудиторов Ассоциация «Содружество» совместно с кафедрой 
экономической безопасности, системного анализа и контроля Финансово-экономического института 
Тюменского государственного университета 

В работе Конференции приняли участие представители разных регионов России от Калининграда, Дагестана 
до Дальнего Востока, а также страны ближнего зарубежья. 

Модераторами конференции выступили: 

Модератор: Сюткина Минзиля Галиулловна, член Экспертного Совета по законодательному обеспечению 
аудиторской и контрольно-ревизионной деятельности при Комитете Госдумы РФ по финансовому рынку, член 
ХМРО Деловая Россия, председатель Территориального Совета Приволжского ТО СРО ААС, член комитета 
по региональному развитию СРО ААС, ООО «Югра-аудит» к.э.н., г. Уфа 

Модератор: Сергиенко Алексей Николаевич, председатель Территориального Совета Уральского ТО СРО 
ААС, член комитета по региональному развитию СРО ААС, генеральный директор ООО «УБЭКС», к.э.н., 
доцент кафедры «Бухгалтерского учета и аудита» Уральского государственного экономического университета 
(УрГЭУ), г. Екатеринбург. 

Модератор: Скипин Дмитрий Леонидович, к.э.н., доцент, зав. кафедрой экономической безопасности, 
системного анализа и контроля, ТюмГУ, г. Тюмень 

Открыла конференцию Сюткина Минзиля Галиулловна. Минзиля Галиулловна поприветствовала всех 
участников конференции, присутствовавших очно и подключившихся дистанционно через Zoom и 
предоставила слово представителям организаторов конференции. 

С приветственным словом выступили от лица СРО ААС, Жуков Сергей Павлович, член Правления СРО ААС, 
председатель Территориального Совета Сибирского ТО СРО ААС, член Комитета по региональному 
развитию СРО ААС, председатель Комитета по аудиту Новосибирской Торгово–промышленной палаты, 
генеральный директор ООО АКГ «Аудиторские Стандарты» г. Новосибирск, от лица Тюменского 
государственного университета Кузменко Ольга Анатольевна, заместитель директора Финансово-
экономического института, ФГАОУ ВО Тюменский государственный университет, к.э.н., доцент, г.Тюмень. 

В приветственных словах была отмечена актуальность проведения мероприятий и обсуждаемых тем 
программы Конференции, акцентировано внимание участников конференции на важность проведения встреч 
и заинтересованность сторон в организации площадок для обмена опытом. Представили дали позитивный 
заряд участникам конференции и настроили на активную работу. 

Спикеры выступали очно и в очно-дистанционном формате с использованием информационных и 
коммуникационных технологий. 

В числе докладчиков представители из разных регионов России: г. Москва, г.Екатеринбург, г.Тюмень, г.Казань, 
г.Самара, г.Нижний Новгород, 

Вопросы развития аудита в эпоху цифровизации затронули все аспекты этой профессии: регулирование и 
контроль аудиторской деятельности; роль аудиторов в антикоррупционной деятельности и противодействии 
отмывания доходов, полученных преступным путем и финансировании терроризма; взаимодействие между 
аудиторами и аудируемыми лицами; методику аудиторских проверок; совершенствование налогового 
администрирования в цифровой среде; повышение качества финансовой отчетности экономических 
субъектов и многое другое. 

В работе Пленарного заседания конференции 30 ноября приняли участие 17 спикеров. Он-лайн формат 
проведения мероприятия позволяет расширять горизонты и дает безграничные возможности для обмена 
опытом участников и докладчиков. С темами докладов можно ознакомиться ниже. 

Студенты, магистранты и аспиранты экономических направлений Вузов России наравне с профессионалами, 
смогли принять активное участие в работе конференции. 

Читать далее... 

 

https://sroaas.ru/bitrix/admin/iblock_element_edit.php?IBLOCK_ID=1&type=content&lang=ru&ID=392432&find_section_section=12&WF=Y#profile
https://sroaas.ru/bitrix/admin/iblock_element_edit.php?IBLOCK_ID=1&type=content&lang=ru&ID=392432&find_section_section=12&WF=Y#profile
https://sroaas.ru/bitrix/admin/iblock_element_edit.php?IBLOCK_ID=1&type=content&lang=ru&ID=392432&find_section_section=12&WF=Y#profile
https://sroaas.ru/pc/actions/pr-tumen-301123/
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До 31 января 2024 года у аудиторов есть уникальная возможность уплатить с 25% 

скидкой членские взносы за четыре квартала 2024 года 

Уважаемые аудиторы – члены СРО ААС!  

Напоминаем Вам, что до 31 января 2024 года у Вас есть уникальная возможность уплатить с 25% скидкой 
членские взносы за четыре квартала 2024 года. Для этого должны быть выполнены ТРИ условия: 

1) Платеж должен быть исполнен единой суммой в размере 3.000-00 рублей на 
специальный банковский счет СРО ААС с услугой идентификации платежей, 
открытый в АО "Райффайзенбанк" г. Москва: 

Получатель – СРО ААС 

ИНН 7729440813, КПП 772901001 

Р/с № 40822810000000000002 

в АО "Райффайзенбанк", г. Москва 

К/с № 30101810200000000700 

БИК 044525700 

2)  Платеж должен быть зачислен на этот счет не позднее, чем 31 января 2024 года (для клиентов ПАО 
СБЕРБАНК г. Москва – см. Примечание № 1); 

3)  В платежном поручении в реквизите "Код" ("Поле 22") должен быть указан 25-значный уникальный 
идентификатор платежа (УИП) "платежа со скидкой", который Вы можете найти в своем Личном кабинете на 
сайте WWW.SROAAS.RU. Обратите внимание, что из двух вариантов УИПов Вы должны выбрать УИП 
"платежа со скидкой", который в разряде 16 имеет значение "0", а в разрядах с 17 по 25 имеет значение 
"ЧВФЛСКД24" (для клиентов АО "ТИНЬКОФФ БАНК" г. Москва – см. Примечание № 2).  

Несоблюдение любого из этих трех условий может привести к утрате права на скидку. 

Использование чужого УИП приведет к зачислению перечисленных денежных средств на лицевой счет члена 
СРО ААС с ОРНЗ, указанным в УИП. Возврат ошибочного платежа будет возможен только с согласия 
бенефициара лицевого счета при условии полной уплаты им членских взносов за текущий год. 

Правила уплаты членских взносов Вы всегда можете уточнить на сайте СРО 
ААС https://sroaas.ru/membership/due/  

СПРАВОЧНО сообщаем:  

В соответствии с решением Правления СРО ААС от 16.12.2022 года (протокол № 599), утвердившим новый 
Порядок уплаты взносов членами СРО ААС, с 01 января 2023 года для индивидуальных аудиторов, 
аудиторов - физических лиц и физических лиц, не являющихся аудиторами, изменились периодичность 
уплаты и размеры членских взносов. 

Индивидуальные аудиторы, аудиторы - физические лица, а также физические лица, не являющиеся 
аудиторами, с 01 января 2023 года могут уплачивать членский взнос со следующей периодичностью: 

• либо "ординарный платеж" (см. Примечание № 3) ежеквартально не позднее 15-го числа второго 
месяца квартала, за который производится уплата (15 февраля, 15 мая, 15 августа, 15 ноября); 

• либо "платеж со скидкой" (см. Примечание № 4) единовременно за четыре 

В случае выпадения контрольных дат, указанных выше, на выходные или нерабочие дни, контрольной датой 
считается первый следующий рабочий день. 

В 2023 году в СРО ААС внедрена автоматизированная система распознавания назначения поступающих 
платежей. Для этого ВСЕ членские взносы индивидуальных аудиторов и аудиторов – физических лиц 
должны уплачиваться на специальный банковский счет №40822810000000000002 с услугой идентификации 
платежей, открытый СРО ААС в АО "Райффайзенбанк" г. Москва (БИК 044525700). 

Отличительной особенностью этого спецсчета от обычного банковского расчетного счета является 
ОБЯЗАННОСТЬ плательщика указывать в своем распоряжении (платежном поручении) в реквизите "Код" 
("Поле 22") 25-значный уникальный идентификатор платежа (УИП). 

Без указания всех 25 знаков данного УИП или при проставлении в реквизите "Код" ("Поле 22") значения "0" 
вместо 25-значного УИП – оба варианта будут являться причиной отказа Банка плательщика к приему 
платежа к исполнению. 

Все варианты УИПов будут автоматически формироваться в Личном кабинете каждого члена СРО ААС. 

25-значный УИП состоит из следующих разрядов: 

1. Разряды с 1 по 16 могут принимать только цифровые значения и используются в алгоритме программного 
обеспечения, при этом: 

Читать далее... 

 

http://www.sroaas.ru/
https://sroaas.ru/membership/due/
https://sroaas.ru/pc/actions/25-skidkoy-chlenskie-vznos/
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Круглый стол на тему: «Актуальные вопросы налогообложения, бухгалтерского 
учета и аудита: подготовка отчетности за 2023 год и новации 2024 года.» 

Южный Территориальный совет Саморегулируемой организации аудиторов Ассоциации 
«Содружество» приглашает принять участие в работе Круглого стола в дистанционном 
формате. 

Дата проведения: 18 января 2024 года 
Начало работы Круглого стола: 10 часов 00 минут 
Участие в Круглом столе: бесплатно 

Круглый стол проводится онлайн с использованием платформы ZOOM. 
Заранее зарегистрируйтесь для участия в круглом столе 

После регистрации вы получите электронное письмо с подтверждением, содержащее информацию о входе 
в круглый стол. 

Программа Круглого стола: 

• Применяемые федеральные стандарты бухгалтерского учета в 2023 году. ФСБУ 28/2023 
«Инвентаризация», обязательное применение с 1 апреля 2025 года. Наличие признаков обесценения 
и корректировка резервов под обесценение (п. 30 ФСБУ 5/2019, п. 17 ФСБУ 26/2020, п. 38 ФСБУ 6/2020, 
п. 38 ПБУ 19/02, п. 35 ПБУ 4/99). 

• Анализ влияния изменений налогового законодательства на бухгалтерскую отчетность за 2023 год 
и новации налогообложения 2024 года 

• Аудиторские процедуры по подтверждению расчетов с бюджетами в условиях перехода на ЕНС и ЕНП. 

• Актуальные вопросы подготовки бухгалтерской отчетности за 2023 год и новации учетных аспектов 
в 2024 году, в свете Рекомендаций Минфина по проведению аудита годовой бухгалтерской отчетности 
организаций за 2023 год. 

Читать далее... 

Круглый стол на тему: «Обзор изменений налогового законодательства, внесенных 
в 2023г и актуальных в 2024 г.» 

Северо-Западное Территориальное отделение Саморегулируемой организации аудиторов Ассоциации 
«Содружество» приглашает принять участие в работе Круглого стола в дистанционном формате. 

Дата проведения: 18 января 2024 года 
Начало работы Круглого стола: 16 часов 00 минут 
Участие в Круглом столе: бесплатно 

Круглый стол проводится онлайн с использованием платформы ZOOM. 
Заранее зарегистрируйтесь для участия в круглом столе 

После регистрации вы получите электронное письмо с подтверждением, содержащее информацию о входе 
в круглый стол. 

Основные вопросы Круглого стола ориентированы на аудиторов, руководителей и сотрудников аудиторских 
организаций, бухгалтеров и пользователей аудиторских услуг. 

Программа Круглого стола: 

1. Обзор важных поправок, внесенных в Налоговый кодекс в 2023 году; 

2. Анализ налоговых последствий принятия отдельных нормативных актов; 

3. Правовые позиции, сформированные в судебной практике в 2023 году. 

Спикер:  

Стригалева Мария Александровна — руководитель аудиторской и налоговой практики консалтинговой 
группы BLcons. Юрист и аудитор с 20-летним стажем, единый аттестат аудитора, диплом 
по Международным стандартам финансовой отчетности. 
Для личного участия в работе Круглого стола необходимо заранее зарегистрироваться на сайте СРО ААС. 

Будем рады видеть Вас в числе участников Круглого стола! 

Источник: СРО ААС 

 

https://us06web.zoom.us/meeting/register/tZUkde-qqT0iHtD4yYBPfRPHaFpAjPbiy-He
https://sroaas.ru/events/kruglyy-stol/ks-ug180124/
https://us06web.zoom.us/meeting/register/tZYkcuuhqj8sG9Tl_2EeD8gRpBmBDCq516_h
https://sroaas.ru/events/kruglyy-stol/ks-sz180124/
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Круглый стол на тему: «Вопросы информационного взаимодействия с лицами, 
отвечающими за корпоративное управление» 

Территориальное отделение по Центральному федеральному округу Саморегулируемой организации 
аудиторов Ассоциации «СОДРУЖЕСТВО» приглашает принять участие в работе Круглого стола, 
организованного Клубом методологов Территориального отделения по Центральному федеральному округу 
(ТО по ЦФО) СРО ААС. 

Дата проведения: 29 января 2024 г. 
Начало мероприятия: 11.00 (МСК) часов. 
Продолжительность мероприятия: 2 — 2.5 часа 
Формат работы: онлайн с использованием платформы ZOOM 
Участие: бесплатно. 

Основные вопросы Круглого стола ориентированы на аудиторов, руководителей и сотрудников аудиторских 
организаций, пользователей аудиторских услуг. 
Продолжаем обсуждать вопросы Круглого стола, прошедшего 11 мая 2023 г. 

Заранее зарегистрируйтесь для участия в круглом столе 

После регистрации вы получите электронное письмо с подтверждением, содержащее информацию о входе в 
круглый стол. 

В рамках данного Круглого стола предлагается обсудить вопросы: 

1. Лица, ответственные за надзор за составлением бухгалтерской (финансовой) отчетности: анализ 
типовых нарушений норм МСА, связанных с неверной идентификацией ЛОКУ, рекомендации 
по их недопущению; 

2. ЛОКУ и риски существенного искажения бухгалтерской (финансовой) отчетности; 

3. Обмен опытом по идентификации ЛОКУ, построению эффективного информационного 
взаимодействия, в т. ч. посредством третьих лиц. 

Читать далее... 

Вебинар №135 «Аудит событий после отчетной даты (СПОД)» 

Саморегулируемая организация аудиторов Ассоциация «Содружество» 
приглашает принять участие в вебинаре. 

Дата проведения вебинара: 23 января (вторник) 2024 года 
Время проведения вебинара: с 10–00 до 13–00 часов (МСК) 

Рассматриваемые вопросы: 

• Определение СПОД в соответствии с РСБУ, МСФО, МСА; 

• Примеры корректирующих и некорректирующих СПОД; 

• Аудиторские процедуры в отношении СПОД; 

• Действия аудитора при выявлении существенных событий в деятельности аудируемого лица после 
даты выдачи аудиторского заключения. 

Докладчик: 

Свечкопал Андрей Николаевич, член Клуба методологов ЦТО СРО ААС, начальник сектора специальных 
заданий АО «АКГ «Развитие бизнес-систем». 

Участие в вебинаре бесплатное, без предварительной регистрации. 
К участию в вебинаре приглашаются руководители и аудиторы аудиторских организаций СРО ААС. 
Трансляция будет проводиться через YouTube канал СРО аудиторов Ассоциация «Содружество» 

Источник: СРО ААС 

 

 

https://us06web.zoom.us/meeting/register/tZYscuCsrDwtH9f0-UEeWkcw4KFt_I5rd666
https://sroaas.ru/events/kruglyy-stol/ks-cfo29012024/
https://sroaas.ru/events/vebinary/vebinar-135/#profile
https://www.youtube.com/@sroaas
https://sroaas.ru/events/vebinary/vebinar-135/


 

 

 

 

 

Опубл.  Заказчик  Город  

Начальн. 
цена, 
руб.  

Дата 
окончания  

28.12.23 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
"РОСТГОРСВЕТ" Оказание услуг по проведению 

обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) 
отчетности за 2023 год 

Ростов-на-
Дону 

230 000 17.01.24 

29.12.23 

АГЕНТСТВО ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАКАЗА 
КРАСНОЯРСКОГО КРАЯ ОК-№-22693/23 

«Проведение обязательного ежегодного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2023 год» 

Красноярск 140 000 17.01.24 

28.12.23 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
АМУРСКОЙ ОБЛАСТИ "РЕАБИЛИТАЦИОННО-
ТЕХНИЧЕСКИЙ ЦЕНТР ПО ОБСЛУЖИВАНИЮ 
ИНВАЛИДОВ" Оказание услуг по проведению 

обязательного ежегодного аудита бухгалтерской 
(финансовой) отчетности государственного 
унитарного предприятия Амурской области 
"Реабилитационно-технический центр по 
обслуживанию инвалидов" за 2023 год. 

Благовещенск 184 000 17.01.24 

29.12.23 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 
"БАЗАРНОСЫЗГАНСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ 

ПРЕДПРИЯТИЕ" Проведение обязательного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности АО 

«Базарносызганское автотранспортное предприятие» 
за 2023, 2024, 2025 годы 

Ульяновск 180 000 17.01.24 

29.12.23 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
РЕСПУБЛИКИ КРЫМ "КРЫМЭНЕРГО" Услуги по 
проведению обязательного ежегодного аудита 

годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности ГУП 
РК "Крымэнерго" за 2023, 2024, 2025 год 

Симферополь 1 485 000 17.01.24 

29.12.23 

ФЕДЕРАЛЬНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ 
ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ ВЫСШЕГО 

ОБРАЗОВАНИЯ "ВОЛЖСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ 
УНИВЕРСИТЕТ ВОДНОГО ТРАНСПОРТА" Оказание 

услуг по проведению аудита по отдельным 
направлениям финансовой хозяйственной 

деятельности бюджетного учреждения 

Нижний 
Новгород 

500 000 17.01.24 

28.12.23 

МИНИСТЕРСТВО КОНКУРЕНТНОЙ ПОЛИТИКИ 
КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ Оказание услуг по 

проведению обязательного аудита финансово-
хозяйственной деятельности и выражения мнения 

аудитора о достоверности бухгалтерской (финансовой 
отчетности) отчетности МП "Горэлектросети" в 2024 

году за 2023 год. 

Калуга 135 013 18.01.24 

11.01.24 

УПРАВЛЕНИЕ ПО ИМУЩЕСТВУ И ЗЕМЕЛЬНЫМ 
ОТНОШЕНИЯМ АГАПОВСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО 

РАЙОНА Оказание услуги по проведению 
независимой оценки по определению рыночной 

стоимости и ежегодной арендной платы за земельные 
участки для нужд Управления по имуществу и 

земельным отношениям Агаповского муниципального 
района 

Челябинск 127 499 18.01.24 

26.12.23 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
ГОРОДА НОВОСИБИРСКА "ПАССАЖИРТРАНССНАБ" 

Оказание услуг по проведению обязательного 
ежегодного и промежуточного аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчетности муниципального унитарного 
предприятия города Новосибирска 

Новосибирск 123 333 18.01.24 

ТЕНДЕРЫ 
 

Вестник СРО ААС №1 от 17.01.2024 

20 

https://www.audit-it.ru/tenders/1/?sortBy=active_from&orderBy=desc
https://www.audit-it.ru/tenders/1/?sortBy=name&orderBy=desc
https://www.audit-it.ru/tenders/1/?sortBy=PROPERTY_CITY&orderBy=desc
https://www.audit-it.ru/tenders/1/?sortBy=PROPERTY_PRICE&orderBy=desc
https://www.audit-it.ru/tenders/1/?sortBy=PROPERTY_PRICE&orderBy=desc
https://www.audit-it.ru/tenders/1/?sortBy=PROPERTY_PRICE&orderBy=desc
https://www.audit-it.ru/tenders/1/?sortBy=active_to&orderBy=desc
https://www.audit-it.ru/tenders/1/?sortBy=active_to&orderBy=desc
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1093301.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1093301.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1093301.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1093337.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1093337.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1093337.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1093287.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1093287.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1093287.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1093287.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1093287.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1093287.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1093354.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1093354.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1093354.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1093354.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1093375.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1093375.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1093375.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1093375.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1093391.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1093391.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1093391.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1093391.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1093300.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1093300.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1093300.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1093300.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1093300.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1093300.html
https://www.audit-it.ru/tenders/appraisal/1093638.html
https://www.audit-it.ru/tenders/appraisal/1093638.html
https://www.audit-it.ru/tenders/appraisal/1093638.html
https://www.audit-it.ru/tenders/appraisal/1093638.html
https://www.audit-it.ru/tenders/appraisal/1093638.html
https://www.audit-it.ru/tenders/appraisal/1093638.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1093168.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1093168.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1093168.html
https://www.audit-it.ru/tenders/audit/1093168.html


"Пассажиртрансснаб" за 2023 год и январь, февраль 
2024 года. 

28.12.23 

АДМИНИСТРАЦИЯ МУНИЦИПАЛЬНОГО 
ОБРАЗОВАНИЯ ГОРОДСКОЙ ОКРУГ ГОРОД-КУРОРТ 

СОЧИ КРАСНОДАРСКОГО КРАЯ Оказание услуг по 
проведению обязательного аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчетности муниципального унитарного 
предприятия города Сочи «Сочитеплоэнерго» за 2023 

год 

Сочи 220 000 18.01.24 

28.12.23 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "ЦЕНТРАЛЬНЫЙ 

МОСКОВСКИЙ ИППОДРОМ" Оказание услуг по 
проведению обязательного аудита годовой 

бухгалтерской (финансовой) отчетности Общества с 
ограниченной ответственностью «Центральный 

Московский ипподром» за 2023 г. 

Москва 280 000 18.01.24 

23.12.23 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "ПИЩЕВОЙ КОМПЛЕКС 

"ПОЛЯРНЫЙ" Услуги по проведению финансового 
аудита 

Анадырь 506 666 18.01.24 

22.12.23 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ) "ЦЕНТР ЗАКУПОК 

РЕСПУБЛИКИ САХА (ЯКУТИЯ)"Оказание аудиторских 
услуг РСБУ 

Якутск 886 666 19.01.24 

20.12.23 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 

"ПРОМГИДРОМЕХАНИЗАЦИЯ" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Москва 1 104 853 19.01.24 

29.12.23 

САНКТ-ПЕТЕРБУРГСКОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ 
УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ "РИТУАЛЬНЫЕ 

УСЛУГИ" Оказание услуг по проведению 
обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) 

отчетности СПб ГУП "Ритуальные услуги" за 2023 год 

Санкт-
Петербург 

174 333 19.01.24 

25.12.23 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
"УДАЧНИНСКОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ЖИЛИЩНОГО 

ХОЗЯЙСТВА" Услуги по проведению обязательного 
ежегодного аудита бухгалтерской (финансовой) 

отчетности за 2023 год 

Мирный 300 000 24.01.24 

09.01.24 

ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ 
ПРЕДПРИЯТИЕ "БАКЧАРСКОЕ" Оказание услуг по 

проведению обязательного ежегодного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2023-2024 

годы и аудита промежуточной бухгалтерской 
(финансовой) отчетности и результатов 

инвентаризации имущества и обязательств 
областного государственного унитарного предприятия 

«Бакчарское» 

Томск 330 000 25.01.24 

09.01.24 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО 
"РОСТОВОБЛФАРМАЦИЯ" Услуги проведения 
обязательного аудита годовой бухгалтерской 

(финансовой) отчётности АО «Ростовоблфармация» 
за 2023 год. 

Ростов-на-
Дону 

165 000 25.01.24 

09.01.24 

ГОСУДАРСТВЕННАЯ КОРПОРАЦИЯ ПО 
КОСМИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ "РОСКОСМОС" 

Оказание услуг по аудиту консолидированной 
финансовой отчетности Госкорпорации "Роскосмос", 
составленной в соответствии с МСФО за 2023-2024 

годы 

Москва 69 498 533 25.01.24 

09.01.24 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
"ТЕПЛО КОЛОМНЫ ОБЪЕДИНЕННЫЕ 

ИНЖЕНЕРНЫЕ СИСТЕМЫ" Оказание аудиторских и 
прочих связанных с аудиторской деятельностью услуг 

в отношении результатов производственно-
хозяйственной и финансовой деятельности 

предприятия 

Коломна 144 000 25.01.24 

09.01.24 
ГОСУДАРСТВЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 

КАЛИНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ "ДОРОЖНО-
Калининград 470 000 25.01.24 
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ЭКСПЛУАТАЦИОННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ №2" 
Оказание услуг по проведению обязательного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности ГПКО «ДЭП 

№2» за 2023 год, аудита промежуточного 
бухгалтерского баланса, и результатов 

инвентаризации имущества и обязательств 
предприятия, которые подлежат приватизации 

10.01.24 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
РЕСПУБЛИКИ ТАТАРСТАН "НАЦИОНАЛЬНАЯ 

ТОРГОВАЯ МАРКА" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Казань 148 333 26.01.24 

06.01.24 

КИРОВСКОЕ ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ 
УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ " АПТЕЧНЫЙ СКЛАД 

"Оказание услуг по проведению обязательного аудита 
годовой бухгалтерской (финансовой) отчетности 

КОГУП «Аптечный склад» по итогам работы за 2023 
год 

Киров 124 736 26.01.24 

10.01.24 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ - ГОЛОВНОЙ 

ПРОЕКТНЫЙ ИНСТИТУТ 
"ВЛАДИМИРГРАЖДАНПРОЕКТ" Оказание услуг по 

проведению обязательного ежегодного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности ГУП 

«Владимиргражданпроект» за 2023 год 

Владимир 137 800 26.01.24 

10.01.24 

ТЮМЕНСКОЕ УНИТАРНОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ 
ПРЕДПРИЯТИЕ "ГОРКОМСЕРВИС" Оказание услуг по 

проведению обязательного ежегодного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности за 2023 год 

Тюмень 251 000 26.01.24 

10.01.24 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "УПРАВЛЕНИЕ 
ПРОИЗВОДСТВЕННО-ТЕХНИЧЕСКОГО 

ОБЕСПЕЧЕНИЯ И КОМПЛЕКТАЦИИ" Услуги по 
проведению финансового аудита 

Ханты-
Мансийск 

272 000 26.01.24 

10.01.24 

УНИТАРНОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
"ВОДОКАНАЛ" ГОРОДСКОГО ОКРУГА РЕВДА 

Аудиторская проверка бухгалтерской отчетности УМП 
«Водоканал» независимым аудитором по итогам 2023 

года. 

Ревда 278 800 29.01.24 

29.12.23 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
ГОРОДА МОСКВЫ "МЕДИЦИНСКИЙ ЦЕНТР 

УПРАВЛЕНИЯ ДЕЛАМИ МЭРА И ПРАВИТЕЛЬСТВА 
МОСКВЫ" Оказание услуг по проведению 

обязательного аудита бухгалтерской (финансовой) 
отчетности ГУП «Медицинский центр» за 2023 год 

Москва 1 045 000 29.01.24 

11.01.24 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "АВИАКОМПАНИЯ 

"ПОЛЯРНЫЕ АВИАЛИНИИ" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Якутск 401 666 29.01.24 

11.01.24 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
"НАРЬЯН-МАРСКОЕ АВТОТРАНСПОРТНОЕ 

ПРЕДПРИЯТИЕ" Оказание услуг по проведению 
обязательного ежегодного аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчетности муниципального унитарного 
предприятия «Нарьян-Марское автотранспортное 

предприятие» за 2023 год. 

Нарьян-Мар 180 000 29.01.24 

11.01.24 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
ГОРОДА МОСКВЫ "ОБЪЕДИНЕННЫЙ ЦЕНТР 

"МОСКОВСКИЙ ДОМ КНИГИ" Оказание услуг по 
проведению обязательного аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчетности Государственного 
унитарного предприятие города Москвы 

«Объединенный центр «Московский дом книги» за 
2023 год 

Москва 216 666 29.01.24 

11.01.24 
АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ИНЗЕНСКОЕ 

АВТОТРАНСПОРТНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ" Услуги по 
проведению финансового аудита 

Ульяновск 240 000 29.01.24 

12.01.24 
ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
РЕСПУБЛИКИ БАШКОРТОСТАН ИЗДАТЕЛЬСКИЙ 

Уфа 1 076 666 29.01.24 
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ДОМ "РЕСПУБЛИКА БАШКОРТОСТАН" Оказания 
услуг по осуществлению ежегодного обязательного 

аудита годовой бухгалтерской (финансовой) 
отчетности за 2023 год 

11.01.24 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО МИКРОКРЕДИТНАЯ 
КОМПАНИЯ "ГАРАНТИЙНЫЙ ФОНД САМАРСКОЙ 

ОБЛАСТИ" Проведение обязательного аудита 
бухгалтерской (финансовой) отчетности АО МКК 

"ГФСО" за 2023 год 

Самара 114 400 29.01.24 

12.01.24 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "МЕЖДУНАРОДНЫЕ 
ПРОЕКТЫ РАЗВИТИЯ" Услуги по проведению 

финансового аудита 

Москва 109 800 29.01.24 

29.12.23 
ОБЛАСТНОЕ ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ 

ПРЕДПРИЯТИЕ "ОБЛАСТНОЙ АПТЕЧНЫЙ СКЛАД" 
Услуги по проведению финансового аудита 

Томск 113 333 29.01.24 

11.01.24 
КАЛЯЗИНСКОЕ МУНИЦИПАЛЬНОЕ КАЗЕННОЕ 

ПРЕДПРИЯТИЕ "ВОДОКАНАЛ" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Калязин 121 866 29.01.24 

11.01.24 

ОБЩЕСТВО С ОГРАНИЧЕННОЙ 
ОТВЕТСТВЕННОСТЬЮ "ЖИЛКОМСЕРВИС № 3 

МОСКОВСКОГО РАЙОНА" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Санкт-
Петербург 

130 000 29.01.24 

12.01.24 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ "ВЛАДИМИРСКИЙ 
АВТОВОКЗАЛ" Оказание услуг по проведению 

обязательного ежегодного аудита бухгалтерской 
(финансовой) отчетности Государственного 

унитарного предприятия Владимирской области 
«Владимирский автовокзал» за 2023 год 

Владимир 131 000 30.01.24 

11.01.24 

АКЦИОНЕРНОЕ ОБЩЕСТВО "ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ 
"НОВОСТИ ЮГРЫ" Оказание услуг по проведению 
ежегодного обязательного аудита бухгалтерской 

(финансовой) отчетности АО «Акционерное общество 
«Издательский дом «Новости Югры»» за 2023 год. 

Ханты-
Мансийск 

303 880 31.01.24 

11.01.24 

МУНИЦИПАЛЬНОЕ УНИТАРНОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ 
ГОРОДА КАЗАНИ "ГОРОДСКОЕ 

БЛАГОУСТРОЙСТВО" Услуги по проведению 
финансового аудита 

Казань 182 000 02.02.24 

29.12.23 

ГОСУДАРСТВЕННОЕ КАЗЕННОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ 
ПЕРМСКОГО КРАЯ "ЦЕНТР ОРГАНИЗАЦИИ 

ЗАКУПОК" Оказание услуг по обязательному аудиту 
бухгалтерской отчетности 

Пермь 204 138 05.02.24 

11.01.24 

КАЗЕННОЕ ПРЕДПРИЯТИЕ ГОРОДА МОСКВЫ 
"МОСГОРПЕЧАТЬ" Оказание услуг по аудиту годовой 

бухгалтерской (финансовой) отчетности Казенного 
предприятия города Москвы "Мосгорпечать" за 2023 

год 

Москва 160 000 05.02.24 
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Носова Ольга Александровна 

Генеральный директор СРО ААС, член Правления СРО ААС, заместитель 

председателя Комитета СРО ААС по профессиональному образованию, член 

Комитета СРО ААС по международным связям, член Экспертного совета ГД РФ по 

законодательному обеспечению аудиторской и контрольно-ревизионной деятельности 

в РФ, член РГ по реализации механизма «регуляторной гильотины» в отношении 

регулирования СРО аудиторов. 

Телефон+7 (495) 734 05 00  

E-mail: nosova@sroaas.ru 

 

 

Лимаренко Дмитрий Николаевич 

Член Правления, председатель Комитета СРО ААС по информации, член Комитета 

СРО ААС по профессиональной этике и независимости аудиторов, член Совета 

Московского ТО СРО ААС, генеральный директор АО «Универс-Аудит». 

 

 

 

Чая Владимир Тигранович 

Член Правления, вице-президент СРО ААС, учредитель СРО ААС, директор по 

взаимодействию с государственными органами, член Комиссии СРО ААС по контролю 

деятельности, член Комитета СРО ААС по информации, член Комиссии СРО ААС по 

наградам и вознаграждениям, главный научный сотрудник кафедры учета, анализа и 

аудита экономического факультета ФГБОУ ВО МГУ имени М.В. Ломоносова, д.э.н., 

профессор. 

Телефон +7 (495) 734 04 70  

E-mail: chaya@sroaas.ru 

 

 

Крушинская Мария Юрьевна  

Дизайнер-оформитель Вестника СРО ААС 

E-mail: Liberty.89@mail.ru 

 

 

РЕДАКЦИОННАЯ КОЛЛЕГИЯ 
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